

# 中印第十一轮军长级会谈结束

## 声明出现两点新变化

【环球时报·环球网报道】时隔上一轮会谈近两个月之后举行的中印第十一轮军长级会谈出现了新变化。专家认为，此次会谈没有像以往发布联合新闻稿，也不是由国防部而是西部战区层面发出，这从一个侧面显示出双方共同解决剩余问题仍有难度。

西部战区微信公众号10日晚间发布消息称，当天中国人民解放军西部战区新闻发言人龙绍华大校就中印第十一轮军长级会谈发表谈话指出，4月9日，中印两军在莫尔多/楚舒勒会晤点印方一侧举行第十一轮军长级会谈，双方就相互关心的问题交换了意见，并将继续通过军事外交渠道保持沟通。希望印方珍惜当前中印边境地区出现的缓和降温积极态势，恪守两国两军有关

协定协议和前期会谈共识，与中方相向而行，共同维护边境地区和平安宁。

同一天，印度陆军在一份声明中说，双方就剩余地区的脱离接触问题进行了详细审议，并同意共同维持实地稳定，避免发生任何新事件并解决冲突。“迅速”解决悬而未决的问题。声明称，在其他地区脱离接触的完成，将为双方考虑武力降级，确保全面恢复和平与安宁，使双边关系取得进展铺平道路。“双方还同意共同维持当地稳定，避免发生任何新事件，共同维护边境地区的和平。”

根据印度《经济时报》报道，会谈在9日上午10点30分开始，会谈持续了约13个小时。这次会谈的目的是为了推动中印两军其它地区下一阶段的脱

离接触。2月20日，中印两军举行第十轮军长级会谈。双方对前期班公湖地区一线兵力实现脱离接触给予积极评价，认为这是一个重要进展，为解决中印边境西段实控线地区其他问题提供了基础。

2020年5月开始，中印军队在边境地区爆发了新一轮冲突和对峙。6月15日，两军在加勒万谷发生冲突时出现人员伤亡。此后中印两军展开数轮军长级会谈，2021年2月10日，中印两军位班公湖南、北岸一线部队开始同步有计划组织脱离接触。当下中印两军军长级会谈主要致力于解决中印边境西段实控线地区其他问题。

与此前几轮军长级会谈相比，本轮会谈这份简短的消息里出现了两个变化。首先，信息发布人

生了变化，在此前中印军长级会谈由国防部发布消息，此次换成了西部战区新闻发言人。值得注意的是，西部战区新闻发言人也已发生变化，由此前的张水利变为龙绍华。

其次，发布形式有所变化。2020年9月22日，中印两军第六轮军长级会谈后双方共同发布联合新闻稿，此种发布方式一致沿用至第十轮军长级会谈。最新一轮军长级会谈信息则是以西部战区发言人发表谈话方式发布。

清华大学国家战略研究院研究部主任钱峰11日对《环球时报》表示，此次中方的谈话表明，第十一轮军长级会谈既没有像此前外界普遍期望的那样，双方达成了驻守剩余地区的军队达成全面脱离接触的共识，而且字里行

间流露出中方对当前局势进展迟缓的不满和担心。联系到此次会谈没有像以往那样发布联合新闻稿，也不是由国防部而是西部战区层面发出，这更从一个侧面显示出共同解决剩余问题仍有难度。

钱峰认为，“在当前国际和地区形势下，中方的担心和提醒不是多余的。近年来，中印两国边防部队在西部边境的对峙通常都发生在春夏时节。随着高原气温的继续回升，如果再解决不好剩余地区的撤军问题，势必影响到这一来之不易的趋稳势头。如果印度部分人幻想近来印美关系特别是军事合作关系可以在边境问题为其带来更多的‘筹码’与‘底气’，不珍惜两国此前付出的种种努力，甚至出现在前期两军达成

共识的问题上要‘小聪明’，无疑将破坏尚在恢复之中的两军互信。”

另一面，新闻稿也表明中印军事外交层面始终保持沟通。钱峰分析说，自今年2月10日中印两军在班公湖南北地区达成脱离接触的共识以来，双方通过前10轮军长级会谈解决了这一最容易引发大规模军事冲突的关键问题，展示了双方在历经10个月的紧张对峙后，选择了以务实行动共同推动局势大幅降温的意愿和决心，得到了国际社会的普遍肯定，“过去两个月来，双方一方面围绕此次边境对峙剩余地区的对峙问题，继续通过军事外交渠道保持着沟通，另一方面落实和巩固前期成果，迄今班公湖南北岸地区没再出现局势重新升温的情况。”

## 王毅同巴西新任外长通话：愿继续在力所能及范围内同巴方开展疫苗合作

【新华社北京电】中国国务委员兼外长王毅4月10日同巴西新任外长弗兰萨通电话。

王毅祝贺弗兰萨就任外长并表示，中巴同为发展中大国、新兴经济体代表和金砖国家伙伴，是推动世界多极化进程的重要力量，拥有广泛而紧密的共同利益。中方始终从战略高度和长远角度看待和发展中巴关系，将巴西置于对外关系优先方向之一。疫情发生后，中巴团结抗疫，共克时艰，务实合作逆势增长，一批重大项目进展顺利，充分体现两国合作强大韧性。我们愿同巴方

共同努力，推动中巴全面战略合作伙伴关系不断取得新发展。

王毅表示，病毒是全人类共同的敌人。当前，巴西等拉美国家疫情形势依然十分严峻，中方对此感同身受，坚定支持巴西政府为遏制疫情、恢复经济所付出的努力。中方愿继续在力所能及的范围内同巴方开展疫苗合作，以解巴方燃眉之急。

王毅表示，中巴经济互补优势明显，增长潜力很大，合作符合两国人民的根本利益。双方要推动双边贸易稳定增长，积极拓展

5G、数字经济、人工智能等领域合作，相信巴方会为中国企业在巴经营提供公平、开放的营商环境。

王毅强调，中巴都奉行独立自主外交政策，尊重对方主权和领土完整，应继续在事关各自核心利益问题上相互理解支持。中拉合作不针对任何第三方，聚焦共同发展和务实合作，符合双方需要，希望巴方为此发挥重要作用。

弗兰萨感谢王毅对其就任外长的祝贺，表示巴中关系具有重要战略意义，两国在各领域进行了良好和健康合作，相信

今天的通话将为两国合作注入动力。巴方将进一步深化发展同中国的和谐关系，开展长期合作。建议充分利用和完善两国现有沟通渠道和双边合作机制，加强战略对话，推动双边关系不断走向深入。感谢中方在疫情发生以来对巴的无私帮助，中国是世界上重要的医药原料生产国，当前巴西在抗击疫情中亟需疫苗和医疗物资，希望中方继续给予大力支持。科技合作对两国意义重大，愿同中方加强数字经济、5G领域合作，并就推动中拉合作保持密切沟通。

## 中国31省份累计报告接种新冠病毒疫苗16447.1万剂次

【中新网4月11日电】据中国国家卫生健康委员会官方网站消息，截至2021年4月10日，31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团累计报告接种新冠病毒疫苗16447.1万剂次。



资料图：市民在接种疫苗。中新社发 袁云 摄

## 中国警方向韩国移交4名韩国籍红通逃犯

【新华社天津电】记者10日从天津市公安局了解到，中国警方近日向韩国警方移交4名从事电信诈骗犯罪活动的韩国籍红通逃犯。

据韩国警方通报，2020年7月，多名韩国籍犯罪嫌疑人在天津市设局实施电信诈骗，涉案金额达580万元人民币，被韩国执法部门以涉嫌诈骗罪通缉，韩警方亦向国际刑警组织申请发布了上述嫌疑人红色通报。

应韩国警察厅请求，中国公安部迅速部署天津公安机关开展核查工作，打掉了这一电信诈骗犯罪窝点，抓获4名韩国籍犯罪嫌疑人。中方在完成相应调查后，依法将其遣送出境并移交韩方。

近年来，中国警方高度重视打击跨国电信诈骗犯罪活动，不断加强与国际刑警组织及各国警方合作，共同开展联合行动。此次中韩警方密切合作，对两国电信诈骗犯罪嫌疑人起到了震慑作用，充分彰显了两国警方共同打击跨国犯罪的信心和决心。

## 借机拉拢?美防长与菲律宾防长通电话 讨论中方渔船在牛轭礁作业

【环球网报道】美国借机拉拢菲律宾?据美联社最新消息，美国防部长奥斯汀当地时间10日与菲律宾国防部长通电话讨论南海局势问题，其中提到中国船只在牛轭礁“集结”一事，五角大楼称，奥斯汀还提出“深化美菲防务合作”的建议。

报道说，奥斯汀当天在从美国飞往以色列、开启外访行程期间，与菲律宾国防部长德尔芬·洛伦扎纳通了电话。五角大

楼新闻发言人柯比称，双方讨论了南海局势以及最近中国船只近期在牛轭礁“集结”问题。

柯比表示，奥斯汀在电话中向洛伦扎纳提出几项深化美菲防务合作的措施，包括所谓“加强对南海威胁的态势感知”。但报道称，柯比没有对此做进一步说明。

对于美菲部分声音频繁炒作中国“海上民兵渔船”在牛轭礁集结一事，中国外交部发言人赵立

坚6日就已在记者会上强调，关于中方渔船在牛轭礁作业避风情况，我们已经作过详细介绍。牛轭礁是中国南沙群岛的一部分，该礁及其附近海域向来是中方渔船的重要作业点和避风点。中方渔船在那里作业避风，合理合法。南海仲裁案仲裁庭所作裁决是非法的、无效的。中方不接受不承认该裁决，坚决反对任何基于该裁决的主张和行动。中方在南海的主

权和权益是长期历史过程中形成的，符合国际法。菲方企图拿一纸非法无效的裁决来否定中方在南海的主权和权益，否定中国渔民在南沙传统渔场上千年生产作业的合法权利，违反了包括《联合国宪章》和《联合国海洋法公约》在内的国际法，这是不可接受的。菲方应该客观正确看待，立即停止无端炒作，避免对两国关系和南海和平稳定大局造成负面影响。

### 时评

## 美放松对台接触，大陆需恰当反制

美国国务院星期五宣布开始实施新的对台交往准则。媒体披露说，新准则允许美国官员在联邦政府大楼接待台官员，或前往台北经济文化代表处、双橡园(前官邸)参加非正式节日的活动。

美国务院在公开声明中强调，鼓励美国政府与台湾的接触，以反映美台不断深化的“非官方关系”。声明强调要有效实施以“与台湾关系法”、三个联合公报和“六项保证”为指导的一个中国政策。新准则在联邦机构间传阅，具体细节未必会对外公布。

从美国务院的公开声明和已经透露出来的内容看，这个新准则比以往美联邦政府遵守一中原则的规定做了突破，以后美台官员可以在双方的官方场所开展接触了，为挑衅北京制造了新筹码。同时，这一新准则又与蓬佩奥离任前取消所有美台接触限制的疯狂立场向后退了一步，仍然保留了美台接触的一些限制，强调了美台“非官方关系”和一个中国政策。

拜登政府表现出既要强化美台关系，同时又不将这个问题迅速推向摊牌

的基本态度，新准则是对美国围绕台海模糊政策既控制限度又方向明确的一次推进。华盛顿顿了心要打台湾这张牌，他们在用切香肠的方式加强对大陆施压，同时想把事态发展的节奏掌握在自己手里。

中国大陆方面需要做出适当反应，增加美台这样做反过来的压力和风险，进一步刻画他们挑衅就将付出相应代价的台海逻辑。他们每一次改变现状都应当是麻烦而非轻松的，需要受到警告而非鼓励。

台美最担忧的是大陆方面的军事斗争准备。针

对美台挑衅，解放军战机会不断绕台飞行、越过所谓“海峡中线”，对民进党当局产生了真实压力，美国方面预言解放军会在未来6到10年攻台的声音也越来越多。美台勾连不敢真像蓬佩奥下台前鼓吹的那样放肆，也是因为对大陆方面可能会实施极限惩罚深怀忌惮。

在极端情况下使用军事手段解决台湾问题，这是中国大陆的真正王牌。我们的军事力量随着综合国力不断增强而增强，使得这一威慑愈发真实可信。今后我们唯有更有力地使用好这

牌，才能够阻止台美不断加码冒险，把下一步塑造台海局势的主动权牢牢掌握在大陆这一边。

大陆军机绕台和飞越“海峡中线”的数量规模和对台湾本岛的贴近程度都可以调整、加码，另外相信解放军已经做好了派战机飞越台湾岛上空的充分准备，在美台勾连升级的情况下，这一行动随时可以祭出。那将强烈震撼民进党当局和整个台湾社会，给美国“保卫台湾”的模糊承诺一记沉重打击，让美台外交勾连的“成果”化为乌有。随着美台实施交往新准则，大陆的加压程序

也应相应启动。

除了军事上，大陆还有外交牌、经济牌、绕开当局与岛内民众直接接触牌等等，如果美台不断走远，北京再拿下几个台湾“邦交国”应当不是难事。

大陆正处盛世，台湾已经从20年前占大陆GDP的约1/3掉到二十分之一，大陆已有6个省级区域的GDP超过台湾，“台独”早已成为一个笑话，现在只是大陆什么时候、以什么方式完成国家统一的问题。民进党当局用紧抱美国大腿自保，无异于饮鸩止渴。来源：环球时报